



Szigethalmi Híradó



Ünnepi pillanatok

Idén verőfényes napsütésben, közel 30 fokos hőmérsékletben emlékeztünk meg Szent István királyról, a magyar államalapításról és az új kenyerről. A hőség ellenére az ünneplők szép számmal foglaltak helyet az árnyékolókkal is felszerelt ülőhelyeken.

Szabóné Takács Brigitta műsorvezető köszöntötte az ünneplőket, majd közösen elénekelték a Himnuszt. A megemlékezés C. Tóth Norbert történész ünnepi beszédével folytatódott. Elgondolkodtató szavai után az ünnepi műsor keretein belül Kenesei-Holics Réka és Kenesei Ákos verses-zenés előadásában, valamint a Sziget Néptánc Egyesület frenetikus műsorában gyönyörködhettünk. Az új kenyერünket Beregszászi Marianne református lelképásztor szentelte meg.

A Szózat eléneklésével az ünnepség végére értünk, miután a jelenlévők elhelyezték koszorúikat Szent István szobránál. A Zöld Háló Egyesület a megszentelt kenyér egy darabjával és egy szál kardvirággal bocsátotta útra a távozókat.

C. Tóth Norbert, a ráckevei Árpád Múzeum történészének ünnepi köszöntője:

„Ünnepre gyűltünk össze, mielőtt azonban az általánosságokon túl, azaz, hogy mi ad vagy adott okot e napon a megemlékezésre, engedjék meg, hogy másról is szól-



jak. Jóllehet az itt élőknek biztosan nem kell bővebben ismertetnem lakóhelyük történetét, de egy-két fontosabb, emlékezésre méltó dátumot a mai ünnepnapon sem haszontalan megemlíteni.

A település előzményei a 19. századba nyúlnak vissza, amikor az első családok letelepedtek az akkor még Tökölhöz tartozó Szilágyitelepnek nevezett helyen. A század végén, 1899-ben megnyílt az alapfokú iskola, sőt 1908-ban, amikor már tíz – jól értették – tíz család lakta a telepet, HÉV megálló is létesült. A Szilágyitelep 1950. március 1-jén vált önálló településsé, hogy aztán egy évre rá felvegye a Szigethalom nevet.

Az első világháború után kezdődő iparosítás megtette hatását, a település lakossága folyamatosan növekedett, 1949-ben 1747 fő, míg a tavalyi adatok szerint lakossága már megtízszereződött (18286 fő). A községből szép lassan város lett, aminek nem mellékesen másfél hónapja volt a 20. évfordulója, hiszen Szigethalom 2004. július 1-jével nyerte el a városi rangot!

Jóllehet a Csepel-, illetve régi nevén Nagy- vagy Űrsziget évezredek óta lakott volt, Szigethalom nem tekinthet vissza ilyen messzire, hiszen még az évszázados múlt is éppen, hogy megvan. Felmerül ilyenkor kérdés, hogy ma, augusztus 20-án, Szent István király ünnepén, vagy, ahogy mostanában nevezik, Magyarország születésnapján, mi különlegesen mondhatnánk? A helyzetem akkor lenne a legegyszerűbb, ha Szigethalom már létezett volna az Árpád-korban és akkor – történész lévén gazdag fantáziával megáldva és a párhuzamok ismeretében – csak egy lépés lett volna a szentistváni múlt megragadása: azaz a település és a nagy király összekapcsolása. Sem nekem, sem pedig Önöknek nincsen azonban ilyen szerencséje, így más oldalról kell megközelítenünk a mai ünnepet. Mit adott nekünk a 997 és 1038 között uralkodott Vajk nagyfejedelem, illetve 1000-tól István király?

(Folytatás a 2–3. oldalon)

Élő facebook tájékoztató

**Szeptember 26-án
csütörtökön 18 órakor!**

<https://www.facebook.com/hello.szigethalom>

Környezettudatosan épül az új bölcsőde

2023 októberében két csoportszobával bővítették a Rákóczi Ferenc utcai bölcsődét, ezzel 28 további kisgyermek ellátására nyílt lehetőség. A Nobilis Humán Szolgáltató dolgozói létszáma 7 fővel emelkedett.

2024 februárjában kezdődött el a Váci Mihály utcai Cinege bölcsőde építése az RF-1.1.2-21-2022-00040 számú pályázat keretében. A projekt során egy új, energiahatékony épület készül, amely megfelel a 025b klímakód követelményeinek.

A projekt célja egy új, 28 férőhelyes bölcsődei telephely kialakítása egy 100%-ban önkormányzati tulajdonú területen. Az épület 441 m² hasznos alapterületű, energiahatékony, és minimális környezeti terhelést jelent. Az innovatív koncepció hosszú távon fenntartható módon teremt modern és környezetbarát helyet a bölcsődés korú gyermekek számára.

A tervezett épület elsődleges energiaigénye legalább 20%-kal alacsonyabb a közel nulla energiaigényű épületekre vonatkozó követelménynél. A rendelkezésre álló statisztikai adatok szerint a 3 éves kor alatti gyermekek napközbeni ellátásában és elhelyezésében jelentős férőhelyhiány mutatkozik a településen. 2024-ben közel 30 kisgyermeket nem tudtak felvenni helyhiány miatt. A projekt a helyi szükségletek kielégítésére irányul, biztosítva az intézmény 100%-os kihasználtságát a fenntartási időszakban.

(Folytatás az 3. oldalon)



Ünnepi pillanatok

(Folytatás az 1. oldalról)

Mindenekelőtt egy keretet, amellyel egy évezrede lefektette Magyarország vallási és politikai orientációját: nem a keleti, hanem nyugati kereszténységet, nem a keleti, despotikus, hanem a nyugati, kooperáción alapuló politikai berendezkedést választotta. Mindezt írásban is ránk hagyományozta két törvénykönyvében és a messze földön híres, a fiához, Imréhez szóló Intelmeiben (azaz klasszikus nevén király tükörben).

A törvénycikkelyekben István király is, a nevezzük az egyszerűség kedvéért ország-nagyok, intézkedtek az egyház és a papok helyzetéről, a keresztény vallásgyakorlásról, az új birtokrendről, a földesúri jogok biztosításáról, valamint az erőszakos cselekmények, az esküszegés büntetéséről, az özvegyek és árvák védelméről, úgy általában a nők jogairól, továbbá a boszorkányok és varázslók büntetéséről. A 11. század végén uralkodó Könyves Kálmán király törvényeiből egyébként arról értesülünk, hogy Istvánnak voltak még más rendelkezései, valószínűleg további törvénykönyvei is, így például hoztak törvényt a vásári árusokra kivetett vámokról is, és minden bizonnyal születtek cikkelyek a vásártartásról, a pénzhasználatról is.

Az Imre herceghez szóló útmutatás tíz fejezetben foglalta össze, hogy milyen erényekkel kell rendelkeznie valakinek ahhoz, hogy jó uralkodóvá váljon: az első fejezet természetesen a katolikus hit megőrzéséről szólt, majd sorrendben az egyházi rend becsben tartásáról, a főpapoknak járó tiszteletéről, a főemberek és vitézek tiszteletéről, az igaz ítélet és a türelem gyakorlásáról, a vendégek befogadásáról és gyámolításáról, a tanács súlyáról, a példakövetésről, az az elődökről, az imádság megtartásáról, valamint végül a kegyességről, az irgalmasságról, és a többi erényről.

Mindebből a ma embere számára már nem sok olyan maradt, az általánosságokon túl persze, ami megfontolandó, netán betartandó lenne. Talán az egyik ilyen az ötödik, amelyik a türelemről és az igaz ítélet meghozataláról szól. Így fordult ugyanis István király a fiához:

„ha becsületet akarsz szerezni királyságodnak, szeresd az igaz ítéletet; ha hatalmadban akarod tartani lelkedet, türelmes légy. Valahányszor, kedves fiam, ítéletet érdemlő ügy kerül eléd vagy valamely főbenjáró bűn vádlottja, türelmetlenül ne viselkedjél, esküvel se erősködjél, hogy megbünteted; bizony ez ingatag lenne és mulandó, mert a bolond fogadalmat meg-

szegi az ember; és ne ítélkezz te magad, nehogy királyi méltóságodban a hitvány ügyben forgolódva folt essék, hanem az efféle ügyet inkább bírákhoz utasítsd, az ő megbízatásuk, hogy törvény szerint döntenek. Óvakodj bírónak lenni, ám örülj királynak lenni és nevezeteni. A türelmes királyok királykodnak, a türelmetlenek pedig zsarnokoskodnak. Ha pedig egyszer olyasvalami kerül eléd, amelyben ítéletet hozni méltóságoddal összefér, türelemmel, irgalmossal, esküdözés nélkül ítélkezz, így lesz majd koronád dicséretes és ékes.”

E fejezet akár a hatalmi ágak szétválasztásának felettébb üdvösségéről is szólhatna, ha akarnánk. Kérdés, hogy akarjuk-e?

A másik, sokat idézett, de általában félreértett fejezet a hatodik, „a vendégek befogadásáról és gyámolításáról” szól:

„A vendégek és a jövevények akkora hasznót hajtanak, hogy méltán állhatnak a királyi méltóság hatodik helyén. Hiszen kezdetben úgy növekedett a római birodalom, úgy magasztaltattak fel és lettek dicsőségessé a római királyok, hogy sok nemes és bölcs áradt hozzájuk különb-különb tájakról. Róma bizony még ma is szolgálja, ha Aeneas sarjai nem teszik szabaddá. Mert amiként különb-különb tájakról és tartományokból jönnek a vendégek, úgy különb-különb nyelvet és szokást, különb-különb példát és fegyvert hoznak magukkal, és mindez az országot díszíti, az udvar fényét emeli, ... Mert az egy nyelvű és egy szokású ország gyenge és esendő. Ennélfogva megparancsolom neked, fiam, hogy a jövevényeket jóakarattal gyámolítsd és becsben tartsd, hogy nálad szívesebben tartózkodjanak, mintsem másutt lakjanak. ...”

Azaz, ha röviden akarjuk összefoglalni: a jó szokásokat, a hasznót hozó elképzeléseket, megoldásokat érdemes befogadni, ám természetesen a saját szokásaink, működő gyakorlataink megtartása mellett. Avagy még egyszerűbben fogalmazva: mindenki tanuljon meg angolul, de a magyar nyelvet se felejtse el senki.

Végül a hetedik, a királyi tanács, avagy a mai szóhasználatra lefordítva a kormányzat és a parlament súlyáról érkezett:

„A tanács állít királyokat, dönt el királyi sorsokat, védelmezi a hazát, csendesíti a csatát, győzelmeket ő arat, kerget támadó hadat, behívja a barátokat, városokat ő rakat, és ő ront le ellenséges várakat. Mint-hogy pedig a tanácsnak ekkora haszna van, ostoba, pöffeszkedő és középszerű embe-rekből összeállítani, én úgy vélem, mit sem ér; hanem a tekintélyesebbek és a jobbak, a bölcsőbbek és a legmegbecsültebb vének ajkán formálódjék és csiszolódjék. ... Ezért hát ki-ki életkorának megfelelő dologban forgolódjék, tudniillik az ifjak fegyverben, a vének a tanácsban. Egyébként az ifjakat mégsem kell teljesen kiűzni a tanácsból; ámde ahányszor velük tanácskozol, még ha életrevaló is az a tanács, mindig terjeszd az öregek elé, hogy minden cselekedetedet a bölcsesség mértékével mérhesd.”

Mindezt lefordítva a demokrácia megfogalmazása rejlik a gondolatban, azaz nem az egyszemélyi, hanem a kollektív vezetés az üdvözítő.

Bárki is hozta meg a törvényeket, valamilyen formában el kellett juttatni azokhoz, akikhez szóltak. A ma embere számára ez nem kérdés: egyfelől több fajta médi-





umon keresztül elérhetőek számára, másfelől a fontosabbakat külön is közlik vele. Azaz, akiket érdekel, azok rövid úton megtudhatják. Természetesen vannak, ahogyan régen is voltak, olyanok, akiket a legkevesbé sem foglalkoztatnak ezek a dolgok.

A régi korok emberei, akik szerettek volna az új rendelkezéseknek megfelelően élni, vajon azok hogyan tudhatták meg, hogy változás történt valamilyen területen, vagy éppen az eddig csak szokások által szabályozott dolog mostantól törvényileg is úgy van, avagy ellenkezőleg, már nem érvényes.

Ennek egyik legfőbb fóruma, amikor a törvényeket is alkothatták királyaink, a Nagyboldogasszony-ünnephez, azaz augusztus 15-höz kötődött: már István királyról kimutatható, hogy a legjelentősebb Mária ünnepet Székesfehérváron ünnepelte meg udvarával. Mivel ez a nap, napok már idejekorán rögzültek, így, aki biztosan szeretett volna találkozni a királlyal, továbbá az országnagyokkal és tisztségviselőkkel,

hogy elmondja panaszát, sérelmére orvoslást kérjen és kapjon, annak erre az időpontra Székesfehérvárra kellett mennie. E rendszeressé váló gyakorlatból hamarosan szokás, majd szinte kötelező érvényű esemény lett, amelyet a későbbiekben fehérvári törvénytörvényekként emlegettek, ahol – szó szerint – az ország apraja-nagyja megjelenhetett. Ezt az is elősegítette, hogy István király 1038-ban éppen augusztus 15-én hunyt el. Ám a figyelmes hallgató rögtön rávághatja: ma mégsem ezt a napot ünnepeljük.

Az időpont utóbb ugyanis némileg módosult: István szentté avatására 1083. augusztus 20-án került sor Fehérváron, így idővel a törvénykezési nap elvált a Mária ünnepétől és István-napjára tevődött át: az 1222. évi Aranybullában már arról írtak, hogy augusztus 20-án a királynak, vagy súlyos akadályoztatása esetén megbízottjának meg kell jelennie Fehérváron, hogy meghallgassa „az országot.”

Gondolhatnák önök, ezzel végre meg is érkeztünk, hiszen most is augusztus 20-án jöttünk össze, és a ma ünnepe minden kétséget kizáróan az ezer éves múltunkban gyökeredzik.

Talán nagyobbat nem is tévedhetnénk! Az állami ünnep alig száz éves múltra tekint vissza: az 1890-es években az akkori földművelési miniszter kezdeményezte az „új kenyér” ünnepét, természetesen június 29-i kelettel, azaz Péter és Pál-napján, ebből lett évtizedek alatt előbb a július 27-i, majd immár a két világháború között az augusztus 20-i Szent István ünnep. 1947 és 1949 között a politika mással volt elfoglalva, majd a kommunista hatalomátvitel megtörténtével az új alkotmányt 1949-ben éppen augusztus 20-án hirdették ki, természetesen nem véletlenül. Ezzel ugyanis úgy mond felülírták az eddigi ünnepet, és 1950-től e napon az alkotmányt és a népköztársaságot kellett ünnepelni. Aztán jöt-

tek 1956-os őszi forradalmi napok, aminek következtében – a Kádári-konzolidáció jegyében – az 1960-as évektől visszahozták az új kenyér megünneplését is, hogy aztán az 1980-as évek második felében már – szigorúan a szent jelző nélkül – István királyt is lehetett ünnepelni augusztus 20-án.

Természetesen a katolikus egyház az eltelt 941 évben mindig megtartotta Szent István ünnepét, ápolta emlékét – csakúgy természetesen, mint a protestáns egyházak megszületésük után (még ha természetesen nem is szentként). A fehérvári törvénytörvény azonban a város 1543. szeptember 3-i oszmánok általi elfoglalása után megszűntek. Ráadásul a reformáció áramlatai nyomán az ország a 16. század végére szinte teljesen protestánsná vált, ahol a szentek tiszteletének semmilyen hely nem jutott, s noha a 17. századi katolikus megújulás révén a felekezetek között kiegyenlítettebbé váltak a viszonyok, mire az ország felszabadult az oszmánhódítás alól a 17. század végén, illetve a Rákóczi-szabadságharcot lezárta a győzelemmel felérő szatmári béke, teljesen más politikai keretben működtek az európai országok. Ennek következtében pedig egyrészt nem volt szükség a fehérvári törvénytörvényekre, másrészt véglegesen idejét múlta a régi intézmény.

Augusztus 20-a, talán az eddig elmondottakból is kiderül, minden korban mást és mást jelentett. Tehát ha nem is pontosan úgy képez hidat a jelen és a múlt között, mint azt várnánk, mégis az egyik legrégebbi, és valószínűleg egyúttal a legjelentősebb olyan napunk, amikor együtt ünnepelhetünk: ráadásul mindenki szabadon eldöntheti, hogy az első keresztény uralkodónkat, az államalapítást, az új kenyeret, a fehérvári törvénytörvényeket vagy az ország születésnapját szeretné megünnepelni. Kinek-kinek melyik a kedvesebb, netán együtt mindegyiket. Azt gondolom, kár lenne ezen a szép hagyományon (is) változtatni.”

Környezettudatosan épül az új bölcsőde

(Folytatás az 1. oldalról)

A megvalósítási helyszín kiválasztásakor figyelembe vették a helyi építési szabályzat szerinti beépíthetőséget és a lakosok igényeit, így választották az önkormányzati tulajdonú területet, amely adottságai révén optimálisan szolgálja a közintézmény energiahatékony új épületének kialakítását.

Az épület tervezésekor komplex akadálymentesítést valósítanak meg, megfelelő számú parkolóhellyel. Ennek keretében a vonatkozó jogszabályok figyelembevételével

vel akadálymentes parkoló, mosdó és egyéb akadálymentesítési fejlesztések kerülnek kialakításra. Továbbá napelemek, hőszivattyú és vízvisszavezető rendszer is beépítésre kerül annak érdekében, hogy elérjék a kitűzött energetikai célt.

Egy játszókertet is kialakítanak udvari játékokkal. Őshonos növényfajok telepítésével javítják a terület mikroklímáját, mádárbarát növények telepítésével pedig elősegítik a biodiverzitást. Ezzel a környezetbarát nevelési koncepcióhoz igazodva segítik a kisgyermek szemléletformálását

is. Továbbá babakocsitároló és kerékpártároló is épül.

A beruházás révén a Nobilis Humán Szolgáltató bölcsődei részlege 2025-re három telephelyen, 11 csoporttal, 154 kisgyermek ellátására lesz alkalmas. Hat új munkahelyet teremtenek, és lehetővé teszik, hogy a városban minél több szülő térhessen vissza a munka világába, valamint minél több kisgyermek vehessen részt a bölcsődei gondozásban és nevelésben.

Domonkos István

Nobilis Humán Szolgáltató intézményvezető



Szigethalom Egyesített Népjléti Intézmény energetikai korszerűsítése

Szigethalom Város Önkormányzata a TOP_PLUSZ-2.1.1-21 azonosítószerű felhívásra beadott pályázata 244,44 millió forint vissza nem térítendő európai uniós támogatásban részesült. A projekt a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében valósul meg. A fejlesztés fő célja a Szigethalom Egyesített Népjléti Intézmény energetikai korszerűsítése.

A projekt célja a Szigethalom Egyesített Népjléti Intézmény Idősek Otthona épületének energetikai korszerűsítése, melynek keretében megtörténik az épület külső oldali szigetelése, a műanyag nyílászárók cseréje/korszerűsítése, fosszilis energiahordozó alapú hőtermelő berendezések korszerűsítése/cseréje, maximum háztartási méretű kiserőmű (HMKE) fotovillamos rendszer kialakítása, projektarányos akadálymentesítés, valamint az épület állandó használóinak képzése a beruházást követően az alkalmazott megoldások-

ról, a helyes üzemeltetés szabályairól, valamint a beruházás környezeti hozadékairól. A fejlesztés eredményeként az épület BB energetikai besorolásból közel nulla energiaigényű épületté válik. A megvalósuló fejlesztés hatására az épületben elért üvegházhatású gázok kibocsátása összesen 81,52 t/év csökken. A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében valósul meg, 244,44 millió forint európai uniós támogatás segítségével.

A projekt végső befejezési határideje: 2025.08.31.

A projektről bővebb információt a <https://szigetahalom.asp.lgov.hu/szigethalom-varos-onkormanyzatának-energetikai-beruhazasa> oldalon olvashatnak.

További információ kérhető:

Vécsei Attila

E-mail: vecsei.attila@szigetahalom.hu

Telefonszám: +36-70-330-3022



Dunasor utca fejlesztése és korszerűsítése Szigethalom városában

Szigethalom Város Önkormányzata a TOP_PLUSZ-1.2.3-21-PT1 "Belterületi utak fejlesztése" című felhívásra beadott pályázata 245,9 millió forint vissza nem térítendő európai uniós támogatásban részesült. A projekt a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében valósult meg. A fejlesztés fő célja a Dunasor utca fejlesztése és korszerűsítése volt.

Projekt azonosító:

A projekt azonosító száma: TOP_PLUSZ-1.2.3-21-PT1-2022-00035

A kedvezményezett neve: Szigethalom Város

Önkormányzata

A szerződött támogatási összeg: 245 897 506 Ft
A megvalósulás helyszíne: 2315 Szigethalom, Dunasor utca 3677/2; 4168; 4169/2 hrsz.

A projekt tervezett befejezése: 2024.06.30.

A projekt célja a település életében meghatározó szerepet betöltő Dunasor utca, mint belterületi gyűjtőtű, meglévő aszfaltburkolatának korszerűsítése volt. Az utca burkolatának korszerűsítése mellett az alábbi, útfejlesztéshez közvetlenül kapcsolódó kiegészítő tevékenységek is megvalósultak: a csapadékvíz-elvezetés fejlesztése, kerékpártámaszok kihelyezése, közúti jelző- és közlekedési táblák cseréje és számuk bővítése, zöldterület növelése, fák ültetése, közlekedésbiztonsági fejlesztések, valamint a járdák korszerűsítése és akadály-

mentesítése. A fejlesztéssel érintett nyomvonalon nyolc darab meglévő buszmegálló található, melyekhez fedett utasvárók kerültek kialakításra, valamint a peronok is átépítésre kerültek. Három darab, öt állásos kerékpártároló és egy kerékpárszervizpont is telepítésre került a pihenő- és várakozóhelyek környezetében.

A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében valósult meg. A 245,9 millió forint európai uniós támogatás segítségével javult és biztonságosabbá vált a település közintézményeinek és közszolgáltatást nyújtó létesítményeinek megközelíthetősége, javult a lakóterületekkel való kapcsolat, továbbá a meglévő belterületi úthálózat minőségi fejlesztése is megvalósult. A gyalogos- és kerékpárosbarát megoldások elősegítették a fenntartható közlekedési módok terjedését, illetve a projekt hozzájárult a klímasemleges közlekedési eszközök használatához és térnyeréséhez.

A projektről bővebb információt a www.szigethalom.hu oldalon olvashatnak.

További információ kérhető:

Vécsei Attila

E-mail: vecsei.attila@szigetahalom.hu

Telefonszám: +36-70-330-3022

MEGOLDÁS SZERVIZ és ALKATRÉSZBOLT

LAKÁSÁN: mosógép, bojler, hűtő, tűzhely, mosogatógép, stb.,
nagygépek javítása

ÜZLETÜNKBEN: mikró, porszívó és más kiegészítők javítása

ALKATRÉSZ CSERÉNÉL 1 ÉV GARANCIA!

JAVÍTÁS ESETÉN A KISZÁLLÁS INGYENES!

Dunaharaszti, Bezerédi u. 58 – Somogyvári u. sarok. Telefon: 06-24/460-490

Szszmiklós, Tököli u. 33. – Bajcsy-Zs. u. sarok. Telefon: 06-24/441-725

Budapest, Pesterzsébet XX., Mártírok útja 218. – Temesvár u. sarok.

Telefon: 06-1-285-3488, 06-30-950-1717. Nyitva tartás: H – P: 8.00-16.00

Minőségi szolgáltatás, elérhető áron, már 33 éve! www.megoldasszerviz.hu

SZIGET ZÁRSZERVIZ

**Ajtózárok, ablakvasalatok, erkélyajtók
szakszerű javítása.**

Cseréje olcsón, garanciával!

06-70-701-78-43

Javítás vagy csere esetén a kiszállás ingyenes!
www.szigetzarszerviz.hu



Szigethalom – Idősek nappali ellátásának fejlesztése

Szigethalom Város Önkormányzata TOP-PLUSZ-3.3.2-21 Helyi egészségügyi és szociális infrastruktúra fejlesztése tárgyú felhívásra beadott pályázata 399,49 millió forint vissza nem térítendő európai uniós támogatásban részesült. A projekt a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében valósul meg. A fejlesztés fő célja az idősek nappali ellátásának fejlesztése Szigethalmon.

A fejlesztés bemutatása: Szigethalom Város Önkormányzata a tulajdonában és fenntartásában álló Szigethalmi Egyesített Népjelölti Intézmény (SZENI) székhelyül szolgáló épületet kívánja fejleszteni, amely az alábbi alapszolgáltatásoknak biztosít helyet: idősek és demensek nappali ellátása, szociális étkeztetés, házi segítségnyújtás, támogató szolgálat. Épületbővítés, emelet-ráépítés, külső és belső felújítás valósul meg a szolgáltatások teljes körű, minőségi, akadálymentes és egyenlő esélyű hozzáférése érdekében, valamint egy korszerű, energiahatékonytárgy szempontból megfelelő működés céljából. Általánosságban az épület állaga rossznak mondható, a külső szigetelés hiánya miatt a folyamatosan omló külső vakolat súlyosan rongálódott, nagy felületeken beázik, ezért a belső falak penészesek. Az épület felújításával, átépítésével és bővítésével egyidőben teljes körű akadálymentesítésről is gondoskodunk, valamint az emeleten a multifunkcionális helyiség mellett családbarát várót alakítunk ki. A kerítés, valamint az épülethez tartozó, telekhatáron be-

lül külső terek is megújulnak, a kert egy részében magaságások kiépítése és ivókutak telepítése történik majd, kerékpártároló épül, kerékpártámaszokat helyezünk ki, valamint új, akadálymentes parkolóhelyek is kialakításra kerülnek. Az épület energetikai besorolását megújuló energiaforrások segítségével a jelenlegi II. szintről BB kategóriára kívánjuk fejleszteni levegő-víz hőszivattyús rendszerrel, valamint az épület tetőfelületére telepítendő nap-elemparkkal. A kielégítőbb szolgáltatást és az idősek nappali ellátásának magasabb színvonalát új melegítőkonyhával, valamint új eszközök, bútorok, berendezési és felszerelési tárgyak beszerzésével kívánjuk biztosítani.

A fejlesztés révén tehát megújul az idősek nappali ellátása, a szociális étkeztetés és a házi segítségnyújtás; a szociális alapszolgáltatások korszerűbb, tágasabb, akadálymentes, energia- és költséghatékony épületben tudnak működni. A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében, 399,49 millió forint európai uniós támogatásból valósul meg.

A projekt tervezett befejezése: 2025.03.31.

A projektről bővebb információt a <https://szigethalom.asp.lgov.hu/topplusz-332-21-pt1-helyi-egeszsegugyi-es-szocialis-infrastruktura-fejlesztese> oldalon olvashatnak.

A projektről bővebb információt a www.szigethalom.hu oldalon olvashatnak.

További információ kérhető:

Vécsei Attila

E-mail: vecsei.attila@szigethalom.hu

Telefonszám: +36-70-330-3022

Hulladékszállítás rendje

Tisztelt lakosok! Ezúton szeretnénk tájékoztatni önöket, hogy az „Aries” Non-profit Kft. Kommunális egysége szeptemberben a szelektív hulladék begyűjtését az alábbiak szerint ütemezi:

Szelektíven gyűjtött műanyag (PET és HDPE) és fém (üdítő- és sörösdoboz) elszállítása:

37. hét: szept. 9–13.

39. hét: szept. 23–27.; 41. hét: okt. 7–11.

Szelektíven gyűjtött papírhulladék elszállítása:

36. hét: szept. 2–6.;

40. hét: szept. 30–okt. 4.

Házhoz menő zöldhulladék elszállítása:

szeptemberben az ARIES Kft. az alábbi időszakban végzi Szigethalom területén a háztartásokban keletkező zöldhulladék házhoz menő rendszerben történő begyűjtését: szept. 16–20-ig (a rendes hulladékszállítás napján). A rendeleti előírásokkal összhangban a zsákol-

ható zöldhulladék elszállítása kizárólag az „ARIES” Nkft. ügyfélszolgálatán és a cégünkkel szerződésben álló üzletekben forgalmazott biológiailag lebomló, átlátszó, zöld színű, „ARIES” felirattal rendelkező, 110 liter űrtartalmú biohulladék gyűjtőzsák alkalmazásával történik. Továbbá az ágakat, gallyakat egy méteres darabokban kötegelve kérjük kihelyezni. A fentiekben túl lehetőség van a lakosság számára a zöldhulladék kukaedényzetben történő gyűjtésére, mely célra kizárólag 120 literes barna színű, vagy „Zöldhulladék” felirattal ellátott kukák alkalmazhatóak. Ez esetben a gyűjtőedényeket az ingatlan tulajdonosoknak kell beszerezniük. Felhívjuk figyelmüket továbbá, hogy amennyiben ilyen kukát kívánnak használni, azt előzetesen jelteni kell az Aries Kft. felé! Megértésüket és együttműködésüket köszönjük.

Szigethalmi Polgármesteri Hivatal

Fogadóórák



• **Fáki László** polgármester. 2024. szeptember 16. (hétfő) 14:00-18:00 óra között, előzetes bejelentkezés alapján. Bejelentkezni a 24-403-656, 101 vagy 134 melléken, vagy titkarsag@szigethalom.hu e-mail címen lehet. Helyszíne: Polgármesteri Hivatal

• **Körmendy Zsófia** (Összefogás Szigethalomért Egyesület) 1. választókerület képviselője. Telefon: +36/20-433-7638. E-mail: zsofi.kormendy@gmail.com

• **Kok-Mermeze Krisztina** (Összefogás Szigethalomért Egyesület) 2. választókerület képviselője. Telefon: +36/70-334-8916. E-mail: kokkriszta@gmail.com

• **Kiss Viktória** (Összefogás Szigethalomért Egyesület) 3. választókerület képviselője. Telefon: +36/20-344-7772. E-mail: kiss.viktoria2315@gmail.com

• **Blum Zoltán** (Összefogás Szigethalomért Egyesület) 4. választókerület képviselője. Telefon: +36/30-688-1384. E-mail: blumzoltan68@gmail.com

• **Sztrapkó Norbert** (Összefogás Szigethalomért Egyesület) 5. választókerület képviselője. Telefon: +36/20-992-0114. E-mail: sztrapko@gmail.com

• **Suhai-Réfi Tímea** (Összefogás Szigethalomért Egyesület) 6. választókerület képviselője. 2024. szeptember 23. (hétfő) 18:00-19:00 óra között, az Akácok Marika étteremben. Telefon: +36/70-984-8827. E-mail: suhai.timea@gmail.com

• **Török Ilona** (Összefogás Szigethalomért Egyesület) 7. választókerület képviselője. Telefon: +36/70-938-9796. E-mail: torok.ica001@gmail.com

• **Nagy Viktor** (Összefogás Szigethalomért Egyesület) 8. választókerület képviselője. Telefon: +36/30-934-0480

• **Tóth József** Fidesz-KDNP. Telefon: +36/20-947-5366. E-mail: tothjozsef58@gmail.com

• **Adorjáné Csapó Gyöngyi** Fidesz-KDNP. Telefon: +36/70-331-9904. E-mail: csapogyongyi@freemail.hu

• **Molnár Sándor** FIDESZ-KDNP. Telefon: +36/30-952-3346. E-mail: molnarsandor0527@gmail.com

Könyvtári hírek

Nyitvatartás:

kedd és csütörtök: 10-18,
szerda és péntek: 8-16; szombat: 9-13,
vasárnap, hétfő: ZÁRVA

„Az olvasás – ha élvezetet okoz –
segít élni. Átélni és túlélni is.”
(Vekerdy Tamás)



Kiállítások:

• **Szeptember 3-tól szeptember 13-ig:** A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület Magyarország békái vándorkiállítása. A kiállítás megtekinthető a könyvtár nyitvatartási idejében. Ingyenes program! Óvodás és kisiskolás csoportoktól előzetes bejelentkezést kérünk.

• **Október 1-től október 22-ig:** Fekete István (a Móra Kiadó vándorkiállítása). Iskolás csoportoktól előzetes bejelentkezést kérünk. A kiállítás megtekintése ingyenes, megtekinthető a könyvtár nyitvatartási idejében.

Látásvizsgálat: szeptember 10-én, kedden 12 és 18 óra között.

Kisbogar zenés foglalkozás péntekenként 10 órakor.

Sakkfoglalkozás szeptembertől szombatonként. Első foglalkozás időpontja: szeptember 7., 10 óra.

Kisbogar Zeneovi: szeptember 14-én, szombaton 10 órakor.

Az Országos Könyvtári Napok programjai:

• **Október 1-én 17:30-kor** dr. Zacher Gábor előadása.

A rendezvényre jegyek csak elővételben vásárolhatók a könyvtár nyitvatartási idejében. Az árusítás szeptember 10-én kezdődik, és a készlet erejéig tart.

Jegyárak: 2000 Ft/fő

(A rendezvény napján a könyvtári szolgáltatások (kölcsonzés, fénymásolás stb.) 17:30-kor zárnak.)

• **Október 5-én, szombaton 10 órakor** az Arany-számár Bábszínház Vackor című előadása.

A rendezvényre jegyek csak elővételben vásárolhatók a könyvtár nyitvatartási idejében. Az árusítás szeptember 10-én kezdődik, és a készlet erejéig tart.

Jegyárak: 1 felnőtt + 1 gyermek = 2000 Ft, további hozzátartozó 500 Ft/fő.

MINI KIÁLLÍTÁS KÉMIA TÉMÁBAN

Minden, ami KÉMIA, a vitrinekben... a többi a polcon!

A lombikok a kiállítás végén megvásárolhatók.

A bevételt új könyvekre fordítjuk!

A kiállítás megtekinthető a könyvtár emeletén, nyitvatartási időben, szeptember végéig.



BESZÉLGETÉS
KOMOLY ÉS KÖNNYKEDEBB TÉMÁKRÓL
DR. ZACHER GÁBORRAL A NEMZET
TOXIKOLÓGUSÁVAL

HEGEDŰS GÉZA VÁROSI
KÖNYVTÁR
SZIGETHALOM,
JÓZSEF A. UTCA 59.

Időpont:
2024. október 01. (kedd)
17:30 órától

A LÉTSZÁM LIMITÁLT !!

A BELÉPŐDÍJ : 2000,-FT/ FŐ
Kapcsolat: 06-24 / 514-810
E-mail: szigethalmi.konyvtar@gmail.com



HEGEDŰS GÉZA
VÁROSI
KÖNYVTÁR

WANTED

**Az Arany-számár
Bábszínház előadása:
Vackor**

Belépődíj elővételben: 2000 Ft / 1 felnőtt + 1 gyerek.
További hozzátartozó 500 Ft/fő

**2024. OKTÓBER 5., SZOMBAT
10:00 ÓRÁTÓL**

KAPCSOLAT: 06-24/514-810
E-MAIL: SZIGETHALMI.KONYVTAR@GMAIL.COM

Újjászületett a Helytörténeti Gyűjtemény

Hagyományokkal teli udvar, népi játékok várják a látogatókat



Régi fényében tündököl újra a Helytörténeti Gyűjtemény, amely a nyári hónapokban végrehajtott felújításoknak köszönhetően ismét a látogatók kedvenc céljává válhat. A felújítások során az épület és a hozzá tartozó udvar is gondos kezek munkájával szépült meg, megőrizve a hely hagyományos jellegét és varázsát.

A helyi történelmi emlékeket bemutató külső kiállítás most még inkább visszarepít az időben, még a pince is új életre kelt, lehetővé téve a látogatóknak, hogy biztonságosan felfedezhessék a régi korok kincseit. Az udvar igazi különlegessége az újonnan kialakított játszórész, amely a hagyományok jegyében született meg. A modern játékok helyett itt a népi játékoké a főszerep. Ez a pihenőterület kiváló lehetőséget biztosít a csoportok számára, hogy a foglalkozások után kellemesen töltsék el idejüket. A könnyebb tájékozódást segítő, az épület homlokzatára új táblát is elhelyeztünk, hogy mindenki könnyedén rátaláljon a gyűjteményre.

A felújítások révén a hely továbbra is hűen őrzi a múlt értékeit, miközben még kellemesebb környezetben várja régi és új látogatóit.

Jöjjön el, és élje át a múltat egy különleges, hagyományőrző környezetben!



Gyűjteményvezető: Kovács Edit
Elérhetősége: +36 70 658 3286
E-mail: hgyujtemeny@gmail.com
Cím: 2315 Szigethalom, Fiumei u. 48.
Weboldal: www.vszk.eu

-sztb-

Barátság világnapja, ünnepi percek a SZENI-ben

A Szigethalom Egyesített Népjóléti Intézmény (SZENI) a Szigethalom közösségi pont vezetőjével, Nép Arankával és diákjaival közösen szervezett eseményére meghívta a Szigethalmi Nyugdíjasok Baráti Körét, valamint a Halásztelki Idősek Nappali Klubjának tagjait. Az eseményt a Barátság Világnapja alkalmából rendezték meg, ahol egy közös szabadtéri program keretében a szervezők és dolgozók kiemelték a barátságok és jó kapcsolatok fontosságát és értékeit. A találkozón Fáki László polgármester és Nagy Viktor alpolgármester is tiszteletét tette. Az idősek kedvükre csónakázhattak, vízbiciklizhettek, társas játékokkal és egyéb szórakoztató programokkal tölthették az idejüket, miközben a közösségi pont mellett található Mi Kis Büfénk finomságait kóstolhatták.



Sándor Anikó



SZENI augusztus 20



Augusztus 20-a Magyarország államalapításának és Szent István királyunk ünnepe, ugyanakkor ez a nap az „új kenyér” fontos szerepéről is

megemlékezik. Így történt ez a Szigethalom Egyesített Népjóléti Intézmény ünnepségén is, hiszen tradicionálisan Szent István napjára sült ki az első kenyér a fris-

sen leartott búzából. Ennek megfelelően tehát az új kenyér ünnepe ősi gyökerekkel is rendelkezik. A hozzátartozók és dolgozók erre a napra különleges és saját készítésű kenyerekkel pályáztak a SZENI kenyérkóstolójára.

Dr. Kőváriné Dr. Tasó Gabriella intézményvezető megnyitóját követően Fáki László polgármester és Nagy Viktor alpolgármester mondtak ünnepi beszédet. Ezt követően az V. Mikecz Kálmán Honvéd és Huszár Hagyományörző Egyesület, Kiss László és huszárjai segítségével történő kenyérszentelés mellett az ellátottak közösen énekelték el a Himnuszt. Kovács Réka és Kovács Eszter népdalokat, mezőkölpényi lassú csárdást, korcst és cigánycsárdást adtak elő felajánlásként az ellátottaknak. Szini Erika is csodálatos ünnepi dalokkal ajándékozta meg a közönséget, de a SZENI Dalárda kórusa (Kovács Éva vezetésével) és a FONI ellátottjai is készültek műsorral. A méltó ünnep után a közönség a SZÉP ABC finomságait fogyasztva, illetve a kenyérkóstolással zárta a napsütéses délelőttöt.

Szufla futófesztivál

ASzufla futófesztivál 2006 nyarán indult, kezdetben Halál 50 néven. 18 év elteltével országos hírnevet szerzett, immár Szufla Futófesztiválként. A COVID-19 járvány miatt 2020-ban elmaradt a rendezvény, ami jelentős hatással volt az elkövetkező két év versenylétszámára, jelentős visszaesést okozva. 2023-ra a résztvevők száma körülbelül 300 főre emelkedett.

Elérkeztünk 2024-hez, és bár az online nevezések elején még nem volt szembeütő növekedés, a határidő közeledtével egyre több futó és gyalogló jelentkezett, és a helyszínen is sok nevezőt üdvözölhettünk. Ennek köszönhetően a létszám meghaladta a 300 főt, ami már közelíti a COVID-19 előtti időszak adatát. Különösen örömteli, hogy az ovisok és kisiskolások aránya körülbelül 20%-ot tett ki.

A rendezvényről néhány szóban: A futófesztivált szinte egész évben szervezzük, és az utolsó pillanatig nem lehet biztosan tudni, hogyan alakul. Szerencsére egy rendkívül profi csapat dolgozik a sikeres lebonyolításon, így a verseny mára országos hírnevet szerzett, ami nem véletlen. Ár-érték arányban a legjobbak közé sorolható.

A rajtsomagban mindig található víz, alma, csoki és egy egyedi szuflás ajándék.

Idén egy fából készült éremtartó volt a meglepetés, tavaly bögre, azelőtt törölköző. Frissítőpontjainkon minden megtalálható, amire a futóknak szüksége lehet: izotóniás ital, keksz, olívabogyó, paradicsom, só, alma és banán.

A célba érkezés után befutóérem várja a futókat, majd a belső utófrissítő ponton víz, szörp, magnézium, alma és hűtött, jég-hideg, mézédess dinnye áll rendelkezésre a felhevült testek számára.

A gyerekek számára külön gyerek sarok van kialakítva, ahol csillámtettkóval és arcfestéssel szórakoztathatják őket, valamint kézműveskedhetnek is. Miután a gyerekek megnyugodtak, ízletes paprikás krumplit kínálunk házi kovászos kenyérral és kovászos uborkával, amit helyben készült lekváros, kakaós vagy fahéjas palacsintával lehet tetézni.

Az eredményhirdetés következik, és büszkén mondhatom, hogy a nyertesek gazdag ajándékokkal térnek haza. Aki részt vesz a rendezvényen, minden bizonnyal egy felejthetetlen, szép napot visz haza, együtt a szuflásokkal és a segítőkkel.

Szponzoraink, segítőkink:

Akácós Marika Étterem, Alföldi Papír, AVON – Lang Mónika Avon koordinátor,

Banga Eszter, Bartucz Kenesei Szilvia, Bauplaza Kft., Belina fagyizó, Bodrogi Hús Kft., Családi Vadaspark, Diagonál Plusz Kft., DM Drogéria Kistarcsa, Domonkos Család, Domonkos Dóra, Domonkos István, Duna pack Kft., Eco Family, Elohim Kft., Épület-Gyógyász Kft., Euroteam Kft., Fáki László polgármester, Fehér Gém Üdülő, FONI – Szigethalom Egyesített Népjóléti Intézmény, Frisch Tartósító, Heni virágbolt, Karám Étterem, Kecskés Erika, Kleineizel Mátyásné, Közösségi Pont, Mi kis büfénk, Nagy Andrea masször, Nagy János Szigetszentmiklós Polgármester, Nebuló Közétkeztetés, Négy színvirág Óvoda, Nép Aranka, Nobilis Humán Szolgáltató, Összefogás Szigethalomért Egyesület, Ötye klub, Papp Melinda, Pilisi Parkerdő Zrt.-Tóth Péter, Placc, Placc Büfé, Sarokház Cukrászda, Suhai Réfi Tímea, Szép ABC, Sziget Játsszóház, Szigethalmi Fotó Klub, Szigethalmi TE, Szigethalom Közösségi Pont, Szigethalom Önkormányzata, Szigethalom Polgárörtség, Szufla Csapata, Tandem plusz, Toyota Reálszisztéma Kft., Török Ilona, Traver-runner.hu, Tükör ABC, Városi Szabadidőközpont, VÉD-GÁT Vagyonvédelmi Szolgáltató Kft., Wolf Burger.

Kölyök klub nyári élete



Korábban már beszámoltunk arról, hogy a Nobilis Humán Szolgáltató Család- és Gyermekjóléti Szolgálat a prevenció céljával kölyök klubot indított a hátrányos helyzetű családok számára. A klub szerdánként változatos foglalkozásokat kínál a szolgálat klienseinek, amelyek iránt, örömeinkre, egyre nagyobb az érdeklődés.

A foglalkozások összeállításánál figyelembe vettük, hogy a különböző korú

gyerekek is megtalálják a számukra megfelelő elfoglaltságot. Nyári programjainkat pedig további, nagy érdeklődést kiváltó tevékenységekkel bővítettük, amelyek a gyerekek és a szülők körében is nagy sikert arattak.

Néhány programunk:

- Ellátogattunk a Hegedüs Géza Városi Könyvtárba, ahol a könyvtár dolgozói nagy szeretettel fogadtak minket. Minden

résztevő ajándékba kapott egy könyvet, és a könyvtár megismerése után a Csengettyű bábcsoport előadása zárta a délutánt.

- Szabó Ildikó és kislánya, Zorka, egy aranyos kiskutyával érkeztek hozzánk, és beszéltek a felelős állattartás fontosságáról. A gyerekek megsimogathatták a vakvezető kutyaként dolgozó állatot, aki türelmesen tűrte a szeretetteljes öleléseket.
- Mivel Judit a szigethalmi társasjáték klub aktív szervezője, egy következő alkalommal különféle társasjátékokkal is meglepett minket, egy nagy tál sütemény kíséretében.
- Szűcs Bence nagy szeretettel várt minket a Manóparkban, ahol a gyerekek kipróbálhatták az összes játékot. Bence vezetésével a gyerekek fantasztikus ügyességi játékokban tehették próbára tudásukat.
- A Szigethalmi Családi Vadaspark is vendégül látott minket, ahol a családok egy egész napos, felejthetetlen programon vehettek részt.

Ezúton is köszönjük Kádár Patrícianak, Szűcs Bencének, Tóth Juditnak, Szabó Ildikónak és Horváth Zsoltinak, hogy lehetőséget biztosítottak számunkra ezeknek a programoknak a megvalósítására.

Török Ilona





Az idei Fézler-díj győztese: Kalló Sára

A lehetséges szebb jövő

Egyesületünknek, a Szigethalmi TE-nek, és iskolámnak, a Szent István Általános Iskolának egyaránt fontos a jövőre kész és képzett generáció kinevelése. Ezért örömmel tudatom a világgal, hogy az idei Fézler-díj győztese Kalló Sára, egyik tanítványom lett!

A díj névadója Fézler Balázs, egy sajnós fiatalon elhunyt ember, aki amellet, hogy több sportágban is remek teljesítményt nyújtott – úszott, vízilabdázott a Vasasban, kajakozott a Dózsában –, még kiemelkedő eredményeket ért el a tanulás területén is: nemzetközi közgazdász diplomát szerzett. Szorosan kötődött egyesületünkhöz, a Szigethalmi Teljesítménytúrázók Egyesületéhez – többször megtisztelt bennünket jelenlétével versenyein. Biztos kedvezők voltak a tapasztalatai, mert halála után édesanyja, amikor emlékdíjat alapított fia előtt tisztelve, és hallott a Szigethalmi TE-ben folyó utánpótlás-nevelésről, minden évben egy hegyi versenykerékpárt ajánlott fel azon fiatal sportolónk számára, aki a sport és tanulás területén is maradandót alkotott.

Olyan fiataljaink voltak díjazottak, mint Csáki Szabrina, Judik Richárd, Katona Tamás, Kristály Christopher... és még hosszan sorolhatnám. Sajnos Balázs édesanyja, Hoyer Erzsébet is távozott körünkől, de a díj – hála a családnak – megmaradt.

Az idén, nagy örömmel, a Szent István Általános Iskola tanulója, tanítványom, Kalló Sára kapta a díjat. Miért esett Sárára a választás? Kalló Sára korosztályának egyik legtehetségesebb női kajakosa országunkban. Számtalan érmet szerzett országos és regionális versenyeken. Tagja a korosztályos válogatott keretnek, vagyis a 6 legjobb között van. Amellet, hogy kiváló sportember, a tanulás terén is jó teljesítményt nyújt. Számtalanszor előfordult, hogy edzőtáborba kellett mennie, hiányzott az órakeről, de ő mindig elküldte a leckét, szorgalmi feladatokkal megtévezve. Olyan fiatal lány nyerte idén a lila versenykerékpárt – mert lila a kedvenc színe –, aki méltó követője lehet Fézler Balásznak és az eddigi díjazottaknak.

A díj átadására idén augusztus 8-án 17:30-kor került sor a Városi Szabadidő-



központban, ahol a Szigethalmi TE elnöksége mellett még közel 50 sporttársunk is megjelent. Büszke voltam Sárára, nagy örömmel adtam át neki a díjat. Remélem, hogy két olimpiász múlva már őt is ott látom az olimpiai versenyeken, hogy dicsőséget szerezzen az egész országnak.

Nád Béla,

a Szigethalmi TE tiszteletbeli elnöke

Példamutató összefogással a szebb környezetért



Egyesületünk már tizenegy éve tevékenykedik a Szent István tér környezetének szépítésében. Mint ismert, akkor 24 óriási cserepet vásároltunk és ültettük be az Elmű oszlopairól lekerült muskátlikkal. A szép látvány mindenki tetszését elnyerte. A motiváció még nagyobb díszítő kedvet táplált, így már az egészséghez bejáratához is tettünk cserepeket és virágokat. Később a gyógyszertár elejét is díszítettük. Az ünnepre való tekintettel most is egy csodás összefogással ismét széppé varázsoltuk a teret. A gyönyörű korall berkenyék gondozását Rendekné Rozsika és Csáki Béla

már korábban elvégezték. Benczné Terike és Gábora István az elhervadt virágokat kiszedték, és az új virágok beültetésére előkészítették a talajt, melyhez Kok Mermeze Kriszta is hozzájárult. Augusztus 6-án közel 200 vinkát ültettünk be, és varázsoltuk széppé a nagy cserepek látványát. Ebben a tevékenységben Bencze Gézné Jusztina, Tóthné Ida, Batháné Magdika, Szekszárdiné Marika, Szekszárdi István, Rendekné Rózsika és Csáki Béla szorgoskodott. A virágok szállítását Regényi Tibor, a virágok locsolását Szelezcki László és Kondor Gyula vállalta. Domonkos István és Suhai-Réfi

Tímea az ültetés mellett, mint mindig, a munkákat is megörökítették, amit mindenkinek nagyon köszönök.

A továbbiakban szeretném kiemelni az augusztus 20-ai ünnepségen végzett kimagasló tevékenységünket. A Szent István államalapító király emlékére rendezett ünnepség minden megjelent résztvevőt lenyűgözött, ugyanis kiváló előadóktól láthattunk és hallhattunk színvonalas műsort. Egyesületünkől a lányok a megszentelt ünnepi kenyér szeletelését és kínálatát vállalták, míg a fiúk az ünnepségen megjelenteket egy-egy szál kardvirággal ajándékozták meg. Természetesen a koszorúzás sem maradt el.

Úgy gondolom, hogy ezzel a kis összefogással nagyon sok embernek tudtunk örömet szerezni, nemcsak a környezet szépítésében, hanem az emberi kapcsolatok ápolásában is. Kívánom, hogy településünk így szépüljön, és a sok jó érzésű és segítő ember kapcsolata továbbra is megmaradjon. Ez az összefogás is megmutatta egyesületünk példamutató munkáját, amelyet ezúton is még egyszer köszönök.

Köszönettel és tisztelettel:

Regényiné Arank elnök



Mészáros László tanár úrtól búcsúzunk

Hálásan köszönöm a családnak a lehetőségét, hogy Szigethalom lakói nevében elbúcsúzhattam városunk díszpolgárától, a Tanár Úrtól! Számunkra, akik a 70-es és 80-as években az iskolapadot koptattuk, ő mindig is a Tanár Úr marad. Egy olyan ember, aki fiatal kora ellenére is olyan tekintéllyel bírt, mint egy bölcs öreg. Kiválóan oktatta a magyar és az angol nyelvet, elsőként tanított angolt általános iskolában, amikor még tankönyvek sem voltak hozzá Magyarországon.

Én az 1974-75-ös tanévben ismerkedtem meg vele, amikor matematikát tanított nekünk; már akkor is érezhető volt a pedagógushíány, hiszen magyar szakos volt valójában. Ez az egyetlen év volt, amit együtt töltöttünk, de ez később sok vidám pillanatot szerzett nekünk. Nyolcadikban minden továbbtanulásra készülő diákot meghívtak a könyvtárba, ahol a kerekasztal körül önzetlen tehetséggondozást végzett. Később mi neveztük el ezt a közös időt „a kerekasztal lovagjai” tanórának.

Bár csak egy évig dolgoztunk együtt, és a tehetséggondozás ideje is rövid volt, a ballagás után elmentünk hozzá szerenádozni a Széchenyi utcába. Kijött az erkélyre, majd beinvitált minket magához. Ő is úgy tekintett ránk, mint egyenrangú félre, megadva a tiszteletet, amit mi is mindig megadtunk neki. Ez a tisztelet nemcsak az iskolában, hanem az egész életében vezérelte.



Az élet elsodort minket el egymástól, mindannyian jártuk a magunk útját. Felneveltem, ő pedig a tanítás helyett vállalkozásba fogott. Kb. 2000 környékén Piróth Ibolya iskolagazdát asszony kísérte el hozzám, akkor már polgármesterhez, hogy miként tudná segíteni Szigethalom fejlődését.

Ettől a találkozástól kezdve mindenben, amiben tudott, segített. Legyen szó fénymásolóktól, intézmények akadálymentesítéséről vagy kisebb projektek megfinanszírozásáról. Azok, akikkel együtt dolgozott,

nem voltak mások, mint egykori kollégái vagy tanítványai, akik akkor már a vállukon vitték a város terheit. 2007-ben, a képviselő-testület döntése nyomán, Szigethalom város díszpolgára lett.

Ez talán még nagyobb lendületet adott közös munkánknak. Zsúrizta az új generációk szavalóversenyeit, újra létrehozta a „kerekasztalt”, ahol a Szigethalomról elszármazott régi tanítványok tanácsokkal és gyakran anyagi támogatással is segítettek a várost.

Ahogy gyermekként, úgy felnőttként is tanított minket. Nem közvetlenül, közvetve. A közösen szervezett Katona József színházi előadások segítettek az emberi jellemek és konfliktusok megértésében. A természet védelmét a repapír és természetes anyagok használatán keresztül mutatta meg. Fogytékkel élő embertársainkra – többek között – az akadálymentesítés élharcosaként hívta fel a figyelmünket.

Egyik barátom, aki szintén tanítványa volt, amikor megtudta, hogy ismét Szigethalomért dolgozik, azt mondta: „Nagyon sokat köszönhetek neki! Nélküle nem az lennék, aki ma vagyok. Ha találkozol vele, mondd meg neki ezt!”

Kedves Tanár Úr! A szigethalmi tanítványok, kollégák és ismerősök nevében köszönöm mindazt, amit értünk tett, hiszen Ön nélkül ma nem azok lennénk, akik vagyunk!

Fáki László
polgármester

Jeles események

Olvasás világnapja

Az olvasás a tanulás egyik alapköve. Fontosságáról így vall Mark Twain (igencsak kritikusan): „Az az ember, aki nem olvas könyvet, semmiben sem különbözik attól az embertől, aki nem tud olvasni.”

Azok, akik az iskolapadból kikerülve az olvasással való foglalatosságokat jelentősen elhanyagolják, elvesztik jártasságukat a szövegekben való eligazodásban. Ennek következtében nem tudnak a társadalomban egyenrangú tagként részt venni. A becslések alapján Magyarországon a lakosságnak csupán 1-2%-a nem tud írni és olvasni, de a valóságban 25 %-a nem érti meg azt, amit elolvasott vagy esetleg kibetűzött.

Ők azok, akik nem fogják észrevenni, ha rosszul kapnak vissza az üzletben, számukra rejtély marad egy használati utasítás vagy a gyógyszeres dobozban lapuló útmutató. Hivatalos ügyekben sem tudnak eljárni, például egy űrlapot vagy nyomtatványt kitölteni, de a demokrácia által nyújtott jogokkal sem képesek élni választások idején.

Az olvasás a tanulásban betöltött alapvető szerepe mellett számos pozitív hatással is bír. Egy jó könyv változásokat indíthat el bennünk. Csukás István szerint: „A könyv a legnagyobb varázslat, minden csoda benne van, ami eddig volt s ami ezután lesz... mert aki olvas, az szabad lesz, megismerve mások gondolatait, szabadon választhat, kialakíthatja a saját gondolatait, összemérheti őket, veszthet és győzhet, okulhat és javíthat, ahogy méltó az emberhez. Ugye milyen egyszerű, csak meg kell tanulni az ábécét, és olvasni kell.”

Elfogadóbbá válhatunk, érzelmileg gazdagodhatunk. Müller Péter így ír erről: „Olvasni nem azért érdemes, hogy „műveltek”, hanem hogy gazdagok legyünk, hogy egyetlen életünkben sok ezer életet leéljünk és megtapasztaljuk, milyen a bukás, a hatalom, a magány, a diadal, a születés, a halál, a hazátlanság és a szerelem, hányféle hit, rögeszme, félelem mozgathat egy embert, hogy leplezzük hazugságainkat, fölfedezzük életünk értelmét, talán az Istent is.”

(forrás: internet)

-szerk-



Sikeres táborok



A FIT DANCE Sportegyesület – minden évben, így idén is – nagy sikerrel zárta táborait a Négyszínvirág Óvodában. A sporttáborokat a kezdő és haladó óvodás, illetve iskolás korosztály számára négy turnusban szerveztük meg, 64 fő gyermek részvételével. Tematikáját tekintve az akrobatika és a show-tánc műfajára épültek, de az edzések mellett hangsúlyt fektettünk a játékos fejlesztő feladatokra, kreativitásra és a kéz ügyességre is. A tábor programjaként megtanultuk az ugró-

kötél és a hullahopp karika használatát, bicikliztünk a Placcon, ahol megismerkedtünk a közlekedési táblákkal. Karneváli hangulatot idézve jelmezekbe öltöztünk, álarcot készítettünk, gyöngyöt fűztünk és csillámtetoválást készítettünk a gyerekek számára. Mozi délutánt tartottunk – a tábor tematikájához illeszkedően – a sportról és a kitartás jelentőségéről. A programok zárásaként bemutatót tartottunk a gyerekek fejlődéséről. A tábor egyben segítséget nyújtott a közösségi szolgálatban részt vevő

diákok számára is. A táborozó gyerekek és a munkában részt vevő diákok is rengeteg élménnyel gazdagodtak.

Szeptemberben újult erővel készülünk az őszi versenyszezonra és a karácsonyi bemutatókra.

Köszönjük Szigethalom Város Önkormányzatának támogatását!

Molnár Szilvia
elnök

FIT DANCE Sport- és Táncklub
Közhasznú Egyesület

Első bringaparti a PLACC-on!



Augusztus 4-én rendezett programunk fő célja az volt, hogy a fiatal kerékpárosok és rolleresek figyelmét felhívjuk a balesetmegelőzés fontosságára, mind a közutakon, mind a bringapályákon. Ebben segítségünkre voltak a Szigetszentmiklósi Rendőrkapitányság dolgozói, akik felügyeletük mellett egy rendőrautót és rendőrmotorokat mutattak be, amelyeket a résztvevők megtekinthettek és ki is próbálhattak. Kassai-Pajor Viktória

rendőr főtörzsőrmester előadása után a látogatók KRESZ-tesztet tölthettek ki. Üveges Csaba rendőr alezredes és Németh István rendőr alezredes segítettek a tesztek javításában, valamint különböző rendőrségi kellékek, védőeszközök és szimulátorszemüvegek kipróbálását biztosították az érdeklődő gyerekeknek. Az ügyes fiatalok láthatósági mellényeket, matricákat, prizmákat és apró ajándékokat kaptak a rendőrség munkatársaitól. A tesztet kitöltők ingyenesen kipró-



bálhatták az autóverseny- és hullámvasút-szimulátort, illetve VR-szemüveges virtuális játékban vehettek részt.

A skate pályán a tököli Füstös Dávid tartott roller bemutatót, aki 6 éve rollerezik rendszeresen, ebből 3 éve extrém sportolóként. Több hazai versenyen vett már részt.

A pumpapályán Sipos Tamás és barátai tartottak bemutatót. Ők 40 pluszosként, mint „öreg fiúk” mutatták be tudásukat és trükkjeiket. Extrém kerékpárokat állítottak ki a pálya mellett, amelyeket a program második felében ki is próbálhattak a résztvevők.

Reméljük, hogy biztonságos közlekedésük érdekében sikerült néhány szabályt megtanítani a fiataloknak ezen a délutánon.

Lesz még folytatás!

Városi Szabadidőközpont munkatársai



Szigethalmi Híradó ingyenes önkormányzati havilap

Felelős szerkesztő: Vásárhelyi Nagy Mária • Felelős kiadó: Szigethalom Város Önkormányzata

Tördelés: West-Graph Kft. • Nyomda: Ex-Kop Nyomdaipari Bt. • ISSN: 3003 - 9983

Cikkek és hirdetések leadása: szigethalmihirado@gmail.com

(a hirdetési összeg befizetése után!)

(A cikkek leadása nem jelenti azok feltétlen megjelenését.)

A szerkesztő a cikkeket rövidítheti, szerkesztheti úgy, hogy azok tartalma ne változzon.)

Következő lapzárta: szeptember 22., megjelenés: október eleje.

Hirdetések megrendelése, befizetése: polgármesteri hivatal pénztára, Kossuth L. u. 10.



www.szigethalom.hu



[f/hello.szigethalom](https://www.facebook.com/hello.szigethalom)



CSALÁDI BURGER PARTY

Szeptember 15.
Wolf Burger

SOK SZERETETTEL MEGHÍVUNK MINDEN KICSIT ÉS NAGYOT AZ ŐSZI CSALÁDI BURGER PARTYRA!

WOLF BURGER PARKOLÓ
2315 SZIGETHALOM
DUNASOR HRSZ.:4171

PROGRAMOK:
BÁBSZÍNHÁZ
PÓNILOVAGLÁS
ÁLLATSIMOGATÓ
TÁNC-HÁZ
KÉZMŰVES SÁROK
ARCFESTÉS
CSALÁDI JÁTÉKOK
ÓRIÁS BUBORÉK SHOW
CSILLÁMTETOVALÁS

SZERVEZŐK:
ÖSSZEFOGÁS
SZIGETHALOMÉRT
EGYESÜLET
BELINA FAGYLALTOZÓ
WOLF BURGER

2024.09.15. VÁSÁRNAP
15:00-18:00-IG

NA VÉGRE!

BELEZNAY ENDRE

önálló estje

- 2 RÉSZBEN -

2024.10.12.
19:00

Helyszín:
Városi Szabadidőközpont
Szigethalom,
Sport u. 4.

JEGYÁR: 4000 Ft

Jegyértékesítés: 2024.09.09-től
Városi Szabadidőközpont, Szigethalom Sport u. 4.
A programváltozás jogát fenntartjuk!

INGYENES



Látásvizsgálat

Szemüvegekészítés kedvezőbb áron.

Óriási szemüvegkeret és lencse AKCIÓK

20-60%

+ ajándék tok és törülköző (rendelés esetén)

2024. szeptember 17-én kedden 12:00-18:00

Szigethalom, Hegedűs Géza Városi Könyvtár József Attila utca 59.

Nyugdíjasoknak további 10% kedvezmény a keret árából!
Ezen szórólap felmutatásával ön jogosult további 5000 Ft kedvezményre

-5000 Ft

A rendeléshez minimális előleg szükséges. Gyermeket 14 éves kortól vizsgálunk.
MINDENKIT VÁRUNK SZERETETTEL!

II. Lélekörömfesztivál

Városi Szabadidőközpont

Nagy Gyula
Csapó Edii
Veres Zoli
Kocsis Gábor
Ambrus Attila
Manni
Hidvégi Judit
Kiss Katalin

2024.10.19.



ÁLLANDÓ FOGLALKOZÁSAINK

Városi Szabadidőközpont

ősz -
tél



Szigethalom,
Sport u. 4.

www.vszk.eu
/sport-oktatas

Kangoo

csütörtök 19:15-20:15

Alakformáló

hétfő, szerda 18:00-19:00,
péntek 18:30-19:30

Zumba

kedd, csütörtök 18:00-19:00

Intervall edzés

szerda 19:30-20:30

Hip-Hop

hétfő 16:00-17:00, szerda 16:00-17:00

Gerinc jóga

kedd 9:00-10:30, 19:00-20:30

Etká jóga

csütörtök 9:00-10:30

Nyugdíjasok Baráti Klubja

páratlan hét kedd 15:00-18:00

Szenior Örömtánc

hétfő 9:30-10:30, 11:00-12:00

Mókás Mozgásfejlesztő

hétfő, szerda, péntek 17:00-17:50

Baba-Mama klub

szerda 10:00-12:00

**Re-Generáció Alapítvány
Szigethalmi Szervezete**

szerda 19:00-22:00
péntek 19:00-22:00
vasárnap 15:00-17:00

Léleköröm Klub

páros hét péntek 16:30-18:30

Halmi Társasjáték Klub

minden hónap második
vasárnap 12:00-16:00

Iskolára hangoló

hétfő, szerda 16:15-17:00